
 

 

Иновативне методе наставе – повезивање виртуелне и физичке наставе 

 

 

Генерални закључак је да, упркос бројним изазовима са којима су се суочавали током 
организовања онлајн наставе, већина наставника, иако једва чека да се врати у учионицу и 
настави рад са студентима путем предавања и „живе“ речи, препознаје потенцијале 
технологије и захтеве нових генерација, те сматра да би најбоље решење за будућност 
било комбиновање позитивно препознатих елемената редовне и онлајн наставе. Уз то је 
препозната и потреба да се наставници додатно едукују за адекватну употребу технологија 
и планирање и организовање ефикасних онлајн садржаја. 

 



 

 

Изазов 1. 

Онлајн настава је најчешће схваћена тако да се изједначава са онлајн синхроним 
предавањима која су углавном трансмисивне природе (наставник прича – студент слуша). 
Ова пракса се најчешће везује за теоријску наставу која се углавном одвија путем 
синхроних предавања уз пратњу Power Point презентације, при чему се води рачуна о томе 
да се испоштује дужина трајања предавања предвиђена распоредом за редовна предавања 
у учионици. Предности ове наставе наставници виде у уштеди времена и једноставнијем 
испоручивању садржаја већем броју студената (то су истицали они наставници који исте 
теме у редовној настави морају по неколико пута да предају различитим групама). Као 
највећи изазов ове наставе издваја се недостатак комуникације и интеракције са 
студентима, недостатак визуелног контакта и невербалне комуникације због 
искључених камера (студенти углавном нису желели да укључују камере), и 
немотивисаност студената да одговарају на постављена питања и да на било који начин 
учествују у настави. Поменуте су ситуације у којима наставник одржи предавања и нема 
повратну информацију о томе да ли су и колико студенти слушали, да ли су разумели 
градиво и да ли су неопходна додатна објашњења. Иако постоје покушаји и тежње 
наставника да иницирају дијалог и дискусију, одзив студената у таквим дискусијама је 
веома мали. У таквим ситуацијама наставници су се осећали „изоловано“ и без повратних 
информација. Осим спољашње мотивација, у виду додатних поена за активности на онлајн 
часовима, наставници нису пронашли решење за превазилажење овог изазова.  

 

Могућа решења за изазов 1.  

 Примери добре праксе синхроних предавања односе се на примену апликација за 
ћаскања (chat), квизове и инстант анкетирање (polling апликације) којима се на 
неки начин ангажују студенти да уместо усменог одговора, на неко питање 
одговоре писмено или кликом и на тај начин покажу да активно прате и учествују у 
предавањима. У материјалу који је саставни део овог мејла, постоји део посвећен 
смерницама за организовање добрих онлајн предавања. 

 Осим овог вида наставе, предавања се могу организовати и другим наставним 
методама које би студентима омогућиле да се са наставним садржајима упознају 
и у асинхроном моду (у току дефинисане наставне недеље, али у времену за које 
сами одлуче да је њима одговарајуће). За све наставнике који желе да се упознају са 
овом врстом наставних метода и алатима који им у томе могу помоћи у прилогу 
имејла налази се сажет део материјала који говори о овом могућностима.  

ИЗАЗОВ

МОГУЋЕ РЕШЕЊЕ



 

 

Изазов 2. 

Код асинхроне наставе задаци и активности које се постављају на платформу за учење, 
наставници су добро препознали опасност да употреба оваквих активности врло лако 
може узроковати преоптерећеност студената, нарочито ако из више различитих предмета 
имају активности овог типа, тако да се те опције морају опрезно користити.  

 

Могуће решење за изазов 2.  

Добро је постављати рокове и на тај начин „условљавати“ студенте да обавезе испуњавају 
постепено, при чему треба водити рачуна о њиховим оптерећењима и на другим 
предметима. 

 



 

 

Препознати елементи виртуелне наставе које ће бити коришћени и у будућности 

Откривене су и препознате предности Moodle платформе у извођењу практичне наставе: 

 Постављање видео снимака уводних предавања за вежбе 
  уводни колоквијуми,  
 завршни колоквијуми,  
 лекције које су студентима омогућиле лакше савладавање градива.  

 

Ове предности су омогућиле да студенти буду боље припремљени на самом термину 
вежби и да се квалитетније искористи време за израду саме вежбе и стицање неопходних 
вештина.  

Ове врсте виртуелне наставе наставници и асистенти имају намеру да задрже и у 
будућности када се сви вратимо у учионицу. Уједно, наведене позитивне ствари 
представљају и примере добре праксе које треба задржати.  

 

 

 

 

 

 



 

 

Важна препорука за боље искоришћење потенцијала Moodle платформе 

Као додатна подршка да се подстакне ангажовање 
студената у асинхроној настави и интензивира интеракција студент-садржај, можемо да 
препоручимо употребу H5P додатка за Moodle (https://h5p.org/) који је бесплатан и уз који 
се на једноставан начин, поред разних активности и опција које овај додатак нуди, видео 
материјали и презентације могу учинити интерактивним и на тај начин подстаћи студента 
да буде додатно ангажован приликом обраде одређених садржаја.  

 

 

 


